
 

Srpen
Srpen je podle gregoriánského kalendáře 
osmý měsíc v roce. V římském kalendáři 
měl měsíc název sextilis (od latinského 
sextus =šestý), neboť do roku 153 př. n. l. 
byl srpen šestým měsícem v roce. 

V roce 8 př. n. l. byl měsíc pojmenován po 
císaři Augustovi – august. Z latiny název 
převzaly další evropské jazyky a používají 
ho dodnes. Český název pochází pravdě- 
podobně od zemědělského nástroje 
srpu, užívaného při sklizni obilí. Doba 

žní byla ještě v 19. století jedním z nej- 
významnějších období roku a dostat 
úrodu z polí bylo prvořadým úkolem. 
Událost, kdy byla úroda v sýpkách  
a skončily práce, které probíhaly od 
východu až po západ slunce, bylo potřeba 
náležitě oslavit – srpnovými dožínkami. 

Jestli letošní dožínky kvůli studenému 
jaru nebudou trochu opožděny, to se 
ještě uvidí. Vám ale přejeme, ať je ten váš 
srpen krásně prosluněný a přesně podle 
vašich představ.

Redakce 

Opakujeme: 
Kdo máte zájem o popelnici na 
bioodpad nebo kompostér, při-
hlaste se, prosím, osobně nebo 
telefonicky na Obecním úřadě. 
Telefon: 311 517 926

 
Přehled akcí:
Každé pondělí od 17:30 do 18:30 
Venkovní jóga na hřišti ZŠ s Lucií 
Obermannovou

Každé pondělí od 19:00 do 20:00 
Jóga s Janou Bourovou v ZŠ (více 
informací uvnitř Zpravodaje)

Každé úterý od 17:00 Klub vol-
ného času v přísálí KZ

7. 8. 2021 – Loděnická Jubilantská 
Senior Party – od 14:00 v KZ

14. 8. 2021 - I8-Fest Nenačovice od 
13:00

21. 8. 2021 – Zahájení sezóny  
v Palírně Úhonice v 16:00

28. 8. 2021 – Tetínské farmářské 
trhy 9:00 – 15:00

Od srpna se také nově otevírá  
Vaše vínečko - prodejna stáčených 
i lahvových vín (od tuzemských  
i zahraničních dodavatelů) a dalších 
dobrůtek, včetně nakládaných sýrů 
a utopenců. Najdete ji na adrese 
Pražská 19, Loděnice

 

Uzávěrka příštího čísla je 15. 8. 2021. 
Své příspěvky zasílejte na e-mail: 
zpravodaj@lodenice.net

Loděnický
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V úvodu zasedání ZO starosta Václav 
Bauer poděkoval dosavadnímu řediteli 
ZŠ, Mgr.  Václavu Veverkovi, za vše, co ve 
svém funkčním období pro Základní školu  
v Loděnici udělal, a popřál mu, aby se mu 
v osobním životě vše dařilo. Dále zastupi-
tele informoval o tom, že na základě do-
poručení konkurzní komise Rada obce do 
funkce ředitelky ZŠ jmenovala paní Mgr. 
Lenku Haškovou. Té popřál, aby jí vedení 
základní školy šlo stejně dobře jako jejímu 
předchůdci.

ZO poté, vzhledem k nedávnému 
ničivému tornádu na Moravě, schválilo 
poskytnutí finanční výpomoci zasaženým 
obcím ve výši 200 000,- Kč na transpa- 
rentní účet, který zřídil Jihomoravský kraj.

ZO dále vyslovilo souhlas s umístěním 
nového přechodu s ostrůvkem a veřejného 
osvětlení u zastávky Jánská II i posunu 
stávajícího přechodu přes ulici Pražská 
u č.p.20 na přesně definovaných pozem-
cích a zároveň požádalo Středočeský  kraj, 
který je vlastní, o jejich bezúplatný převod.

Informace z veřejného za-
sedání Zastupitelstva obce 
(ZO) ze dne 30. 6. 2021

ZPRÁVY Z OBCE

V souvislosti se zklidněním provozu ke 
škole ZO schválilo žádost o změnu do-
pravního značení na místních komuni- 
kacích Hluboká cesta (bude jednosměrná 
od ulice Šeříková k ulici Za Vinicí) a Škol-
ní (bude jednosměrná z náměstí k ulici 
Hluboká cesta) a zároveň odsouhlasilo 
záměr obě komunikace rekonstruovat 
a vypsat za tím účelem výběrové řízení na 
projektové práce se získáním stavebního 
povolení. 

ZO schválilo DODATEK č. 2 ke Smlouvě 
o dílo uzavřené s projektantem novostavby 
Mateřské školy. Za upřesnění dokumen-
tace pro výběr dodavatele bouracích prací 
a za Studii zdroje vytápění pro novostavbu 
MŠ Loděnice obec zaplatí 42 100,- Kč bez 
DPH a lhůtu plnění prodlouží z původních 
237 dní na 267 dní.

ZO rovněž schválilo novou Dohodu  
o narovnání duplicitního vlastnictví 
pozemků par. č. 874/23 a 874/24 a v sou-
vislosti s plánovanou dostavbou chodníku 
v Karlštejnské ulici ZO schválilo směnu 
pozemků - par. č. 691/4 a par. č. 686/4.

Po dlouhé diskusi ZO schválilo roz-
počtové opatření č. 4/2021, které před-
stavil Ing. Vokál. Týká se vyšších nákladů 
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na dopravní obslužnost, zaúčtování dotace a nákladů na 
stavbu kanalizace a vodovodu. Dále zahrnuje náklady na 
nákup zničených kontejnerů na tříděný odpad, které někdo 
podpálil, náklady na novou tribunu a nákup opony a sou-
visejících podhledů v KZ. Navýší ale i o právě odsouhlase-
nou pomoc postiženým obcím na Moravě.
Na návrh Aleny Heinrichové ZO starostovi uložilo zve- 
řejnit smlouvy a objednávky od 1. 1. 2019, neboť informa-
ci o zakázce na tribunu předem neobdrželi ani zastupitelé, 
ani Rada obce a Erna Šimrová dokladovala povinnost obce 
zveřejňovat dokumenty v Registru smluv již od roku 2016.

Po dlouhé debatě ZO odsouhlasilo celoroční hospodaření 
Obce Loděnice za rok 2020 i účetní závěrku. Náklady obce 
v roce 2020 činily 35,8 mil. Kč a výnosy dosáhly 47,6 mil.  
Kč. Obec hospodařila se ziskem 11,8 mil. Kč po zdanění.  
K 1. 1. 2021 byl zůstatek na účtu 38,5 mil. Kč

K provedené inventuře, která konstatovala nedohledaný 
majetek zvukotechniky v pořizovací ceně 95 tis. Kč, Alena 
Heinrichová požádala o jeho dohledání osobou, která za 
něj byla zodpovědná, nebo podání stížnosti na neznámého 
pachatele. Václav Veverka navrhl, aby byla ustanovena 
komise, která případ vyšetří.
Vzhledem k tomu, že firma Safir Audit, která audit hos-
podaření prováděla, byla vybrána na doporučení, tedy bez 
výběrového řízení, což bylo zastupiteli kritizováno, starosta 
slíbil, že příště bude předem informovat Radu obce.

V souvislosti s projednáváním důvodů zpoždění zveřejnění 
a distribuce Loděnického zpravodaje červen 2021 starosta 
zastupitele informoval o rezignaci paní Vohradské na funk-
ci šéfredaktorky a členky Redakční rady a o nutnosti radu 
doplnit. Paní Vohradské starosta poděkoval a ZO navrhlo 
jmenovat Janu Tučkovou šéfredaktorkou Redakční rady.	

V rámci projednávání situace na Sběrném dvoře staros-
ta informoval, že po rezignaci Martina Boka na práci ve 
Sběrném dvoře a ukončení Dohody o pracovní činnosti  
s Jiřím Founěm je chod Sběrného dvora zajištěn pracovníky 
údržby. Od 1. 7. 2021 bude zajišťovat sobotní provoz pan 
Vittek.
Martin Bok pak zrekapituloval své zapojení do práce ve 
Sběrném dvoře od roku 2019, kdy se iniciativně přihlá-
sil, že pomůže zlepšit jeho stav. Jeho jméno figurovalo na 
tabulce u Sběrného dvora jako vedoucího, ale nebyla s ním 
sepsána žádná smlouva, ani nedostal žádné kompetence a 
nebyl proškolen BOZP. Přitom ve Sběrném dvoře pracoval 
průměrně dvě hodiny týdně a ověřil si, že je možné stáva-
jícími pracovníky v běžné pracovní době udržet ve dvoře 
pořádek. 
ZO následně poděkovalo panu Martinu Bokovi za vyko-
nanou práci ve Sběrném dvoře a uložilo starostovi, aby na 
příštím zasedání ZO navrhl výši jeho odměny a představil 
plán obsluhy Sběrného dvora.

Další diskuse se týkala Plánu protipovodňových opatření 
(PPO). Václav Bauer informoval o tom, že existuje stu- 
die, kterou vypracovala firma SWECO HYDROPROJEKT. 
Ovšem projektovou dokumentaci může obec Loděnice 
nechat zpracovat až po schválení Změny č. 2 Územního 
plánu, k němuž by mělo dojít v září 2021. ZO tedy rozhodlo, 
že schůzka k řešení PPO proběhne až poté.

Při projednávání umístění kontejneru na bioodpad na 
Jánské představil Martin Bok dvě vhodné lokality. Vzhledem 
k tomu, že ve Zpravodaji byla zveřejněna výzva občanům, 
aby se přihlásili, zda mají zájem o nádobu na bioodpad nebo 
kompostér, ZO rozhodlo vyčkat na výsledky této výzvy. 

Václav Bauer dále informoval o postupu prací na úkolech 
minulých usnesení ZO a RO.

Čeká se na stavební povolení pro ulici Šeříková. Územní 
souhlas pro klidovou zónu na náměstí by měl být vydán 
v první polovině července. 

Žádost o stavební povolení se bude podávat pro zpevnění 
pruhu na ulici Plzeňská, nový chodník „Pod lanovkou“, 
přechod na Jánské a, po schválení Středočeským krajem,  
i pro přechod u č.p. 20. 

Stavební povolení bylo vydáno pro chodník od mostu k 
čp. 49, chodník Karlštejnská a, pokud se nikdo neodvolá, měli 
bychom obdržet SP i pro novou tribunu na fotbalovém hřišti.

Hotova je opěrná zídka na Skalce, ale RO navrhuje další 
konzultaci s odborníkem za účelem návrhu finálních úprav. 
Dokončena je také oprava komunikace v Černidlech-úsek 
za nově vybudovanou asfaltovou cestou. Výměna opony ve 
velkém sále KZ, včetně horizontů (zadní a postranní opony), 
bude dokončena v červenci. 

Zatím není určen pracovník zodpovědný za správu obec-
ního majetku (tedy včetně obecních lesů, pozemků, budov 
i místních komunikací). Je ale také potřeba definovat jeho 
činnost včetně navýšení platu. Správce by měl být dobře 
obeznámen s tím, co je kde potřeba, aby nevznikaly 
vícenáklady.

Projektuje se rekonstrukce Obecního úřadu a čeká se na  
vyhotovení znaleckého posudku k pozemku par. č. 77/1.

V plánu je rekonstrukce zastaralé počítačové sítě na Obecním 
úřadě, jejíž předpokládaná cena je 130 000,- Kč včetně DPH. 
V diskusi k tomuto bodu zazněla kritika, že zatím zastupi-
telům nebyl předložen plán, k čemu budou jednotlivé míst-
nosti používány a zda se např. matrika přestěhuje do nižšího 
patra. Podle místostarostky je ale nová počítačová síť pro 
Obecní úřad nezbytná a rozvržení místností s tím nesouvisí. 

S odborem dopravy se bude řešit situace v ulici K Nou- 
zovu, která je vozidly využívána jako náhradní trasa při pro- 
blémech na dálnici, avšak chodci tu nemají kam uhnout  
a kamiony neprojedou a musí být vyprošťovány. Řešit by se 
při té příležitosti mělo i nelegální vrakoviště.

Pro zajišťování činností na místním hřbitově byla uzavřena 
smlouva s panem Ladislavem Faltou z Králova Dvora.

Informace o tom, že Rada obce Loděnice schválila přijetí 
nabídky firmy ARCH consulting s.r.o. na zpracování agen-
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Stav schodů tribuny fotbalového 
hřiště je tristní - foto JT
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ZPRÁVY Z OBCE
dy odpadového hospodářství za cenu 89 000,- Kč bez DPH, 
vyvolala dlouhou diskusi. Probíraly se možnosti kontroly 
správného účtování svozu odpadu firmou AVE, která má 
na odvoz monopol. Karel Dvořák připomněl, že v dřívějších 
letech se svozová vozidla převažovala před započetím svozu 
i po jeho dokončení na vápence. Starosta pak informoval, 
že nová svozová vozidla budou vybavena vahami. Analýza 

firmy ARCH consulting bude zaslána všem zastupitelům a k 
tématu se ZO ještě vrátí. 

Zápis z jednání i zvukový záznam se všemi podrobnostmi 
najdete na obecním webu.

Informace ze ZO pro Zpravodaj vybrala Jana Tučková

Informace z Rady obce (RO)  
ze dne 14. 07. 2021
RO Loděnice schválila:
- vypsání výběrového řízení na akci „Dětské hřiště-Loděnice“ 
dle zadávací dokumentace za maximální cenu 499 000,- Kč 
bez DPH (Husovo náměstí, Loděnice)
-    poskytnutí finančního příspěvku na kalendářní rok 
2021 Ochotnickému divadelnímu uskupení L.O.Ď. ve výši  
10 000,- Kč formou peněžitého daru

-  umístění ukazatelů okamžité rychlosti v ulici Sedlecká v 
obou směrech a v ulici Pražská při vjezdu do obce ve směru 
od Rudné.

- RO projednala havarijní stav dešťové kanalizace  
v Plzeňské ulici

Informace připravila Hana Ubesová - celý zápis z jednání 
RO najdete na webu.

Změny na sběrném dvoře
V Loděnickém zpravodaji 4/2019 byl zveřejněn můj článek 
„Sběrný dvůr“.  Text článku začínal takto:

„28. 1. 2019 jsem se účastnil jednání Rady obce. Na jednání 
jsme mimo jiné probírali i neutěšený stav pořádku v naší 
obci. Při té příležitosti mi starosta nabídl, abych se místo 
Iva Vohradského ujal dozoru nad sběrným dvorem jako 
jeho vedoucí. Nabídku jsem přijal a v pondělí 18. 2. 2019 
jsem převzal agendu.“ 

Na začátku června 2021 nastala krizová situace  
s nevyvážením přeplněných kontejnerů. Kontejnery nebyly 
cca 14 dní vyváženy a sběrný dvůr byl zavalen. Situaci jsem 
řešil takto:

Neděle 6. 6. 21:30 – Urguji písemně u starosty zařízení odvo-
zu všech kontejnerů.

Pondělí 7. 6. 18:00 – Urguji odvoz u starosty znovu.

Úterý 8. 6. 12:00 – Dva největší kontejnery jsou vyvezeny. 
Na ploše jsou ale hromady odpadu, které je nutno do kontej- 
nerů uložit. Žádám starostu, aby pracovníci z úklidové čety 
přišli manipulantovi Jiřímu Founěmu s plněním kontejnerů 
pomoci. Starosta pomoc slibuje.

Úterý 8. 6. 18:00 – Po cestě z práce kontroluji situaci. U hro-
mady odpadu a u kontejnerů naplněných ze čtvrtiny stojí Jiří 
Founě nešťastný jak šafářův dvoreček a hlásí, že nestíhá, že 
mu nikdo nepřišel pomoci, že jen během odpoledne přišel 
jeho pracovní nasazení zkontrolovat Vladimír Březina, ale že 
mu s ničím nepomohl, protože kvůli nemocným kloubům 
prý nemůže ukládat odpad do kontejneru. Oblékám tedy 
montérky a do 20:15 s Jiřím Founě uklízíme. Je totiž nutné 
kontejnery naplnit, aby mohly být zítra odvezeny, znovu 
naplněny a aby tak byl sběrný dvůr připraven na čtvrteční 
otevření.

Úterý 8. 6. 22:30 – Posílám písemné hlášení starostovi o situ-
aci a kladu mu dvě otázky:
  1. Opravdu je Vláďa tak nemocen, že nemůže na sběrném 

dvoře uklízet?
  2. Proč Jirkovi nikdo nepomohl, ač jsem o to několikrát 
žádal?

Středa 9. 6. 17:00 – Všechny kontejnery jsou vyvezeny. 
Scházíme se s Jiřím Founěm na sběrném dvoře. Kontejnery 
plníme zbývajícím odpadem nahromaděným na ploše. 
Ve 20:30 je sběrný dvůr uklizen. Večer odesílám starostovi 
hlášení, že sběrný dvůr je douklizen a přidávám žádost: 

„Nechtěl bych, aby se tato situace opakovala. Mám návrhy na 
zlepšení. Tímto žádám o pozvání do nejbližší rady obce, kde 
bych chtěl návrhy projednat.“

V následujících dnech jsem očekával jakoukoliv reakci od 
starosty. Nepřišla. Žádný e-mail. Žádný telefonát. Žádná 
odpověď. Ticho po pěšině ale nebylo. Šuškandou se mi do-
neslo, že obecní zaměstnanci hodnotí: „No, ten Bok, nahá-
zel do kontejneru dřevěné palety, se kterými se dá topit. Pan 
Březina je musel pracně z kontejneru vytahovat!“ K tomu 
dodávám, že palety měly lisované kostky a dekly, a pokud 
jimi někdo topí, páchá ekologické škody.  

Po této sérii událostí jsem si uvědomil, že jsem sice na infor-
mační tabuli uveden jako vedoucí sběrného dvora, ale reálně 
nemám žádné formální kompetence ovlivňovat na sběrném 
dvoře organizaci práce a efektivitu provozu.

Uvědomil jsem si, že pracuji pouze na základě ústní dohody 
se starostou a nemám formální kompetenci:
- organizovat zaměstnance obce (manipulanty), když např. 

Najdi 10 rozdílů - foto M. Bok



jeden onemocní
- zadávat manipulantům práci
- vytvářet závazné popisy pracovních postupů
- objednávat odvoz odpadu a jednat s dodavateli.

Uvědomil jsem si, že situaci na sběrném dvoře mohu 
ovlivňovat pouze formou žádostí, proseb a tím, že fyzicky 
pomohu manipulantovi s úklidem. Moje fyzická práce na 
sběrném dvoře je ale v podstatě nelegální, protože nejsem 
formálně proškolen v bezpečnosti práce, ač jsem o to něko-
likrát písemně starostu žádal.

Uvědomil jsem si, že jsem v podstatě vedoucí neformální, 
který se nedozví, že manipulant je nemocný, a i kdyby se 
to dozvěděl, nemá kompetenci zorganizovat náhradníka  
z řad zaměstnanců úklidové čety. Jsem „vedoucí“, který nemá 
kompetenci tlačit na dodavatele, aby odváželi naplněné kon-
tejnery včas. To ale běžný občan neví a ze svého pohledu 
mi dává za vinu neotevření ve standardní pracovní době 
čí nevyvezení kontejnerů včas. Jsem tak neprávem viněn  
z chyb, které nevznikly mým přičiněním a které ani nemohu 
napravit.

Proto jsem 13. 6. 2021 z funkce neformálního vedoucího 
sběrného dvora odstoupil a na sběrném dvoře přestal 
pracovat. Odstoupení jsem poslal písemně starostovi a na 
vědomí všem zastupitelům.  

Jako neformální vedoucí jsem pracoval od 18. 2. 2019. Prá-
ci jsem vykonával zdarma ve svém volném čase, z čistého  
nadšení a proto, že mi velmi vadí nepořádek v obci.  Během 
dvou let a čtyř měsíců, kdy jsem se práci na sběrném dvoře 
věnoval, jsem vypracoval tři monitorovací zprávy pro Státní 
fond životního prostředí ČR, vedl statistiky o odvezených 
odpadech a zejména pomáhal manipulantům s úklidem 
a údržbou sběrného dvora a jeho okolí. Práce mi zabrala 
průměrně 1 až 2 hodiny týdně. Prakticky jsem si ověřil, že je 
bez problémů možné, aby vedení a stávající zaměstnanci obce 

udrželi během běžné pracovní doby sběrný dvůr a jeho okolí 
v čistotě. Stačí jen normálně poctivě pracovat a řádně využívat 
pracovní dobu. Není tedy třeba nadšence na výpomoc. 

Protože jsem na své otázky a žádosti neobdržel od starosty 
reakci, zopakoval jsem je starostovi na veřejném jednání za- 
stupitelstva 30. 6. 2021. Tam jsem reakci konečně obdržel:   

Otázka: Opravdu je Vláďa tak nemocen, že nemůže na 
sběrném dvoře uklízet?
Odpověď: Ano.
Komentuji: Nerozumím. Podle obecní šuškandy měl ale 
dost sil na vytahování palet z kontejneru.  

Otázka: Proč Jirkovi nikdo nepomohl, ač jsem o to něko-
likrát žádal?
Odpověď: Neměli čas.
Komentuji: Nerozumím. Obecní úklidová četa čítá čtyři 
plné úvazky a nenajde si čas na pomoc v krizové situaci. 
Navíc starosta pomoc přislíbil.

Otázka: Proč jsem nebyl pozván na jednání rady, ač jsem  
o to žádal?
Odpověď: Protože rada obce měla jednání s odborníkem na 
zpracování odpadů.
Komentuji: Nerozumím. Kdo jiný by měl být na jednání  
o odpadech také pozván než vedoucí sběrného dvora.  

Na závěr veřejného projednávání situace na sběrném dvoře 
zastupitelstvo přijalo usnesení: 
ZO děkuje panu Bokovi za práci ve sběrném dvoře a ukládá 
starostovi, aby na příštím zasedání ZO představil plán obslu- 
hy sběrného dvora a navrhl odměnu Martinu Bokovi.

Tímto zastupitelům děkuji za uznání mé práce. Z přístupu  
a odpovědí starosty radost nemám.   

Martin Bok, zastupitel za LoDění
martin.bok@3ok.cz

4

ŽIVOTNÍ JUBILEA

ZPRÁVY Z OBCE

„Tři druhy mužů se špatně vyznají v ženách - mladíci, 
muži středního věku a starci.“

Irské přísloví

Zda souhlasí s tímto irským příslovím jsme se loděnických 
srpnových jubilantek neptali, ale pravda je, že o letošním 
srpnu slaví kulatá či půlkulatá výročí pouze dámy: Jasněna 
Mohammedová, Blaženka Svobodová, Jiřina Kočvarová, 
Eva Němčíková a Eva Příhodová.

Věříme, že všichni, kdo je znáte, se připojíte k našemu přání všeho 
dobrého, pevného zdraví a neutuchajícího životního optimismu.

A slavit snad budeme moci se všemi loňskými  
i letošními jubilanty dne 7. 8. 2021 ve 14:00 v našem 
Kulturním zařízení. 

Doufáme, že žádné vládní nařízení už naplánované Setkání 
seniorů neznemožní. Již jsme avizovali, že pro jistotu budou 
rozestavěny stoly v bezpečné vzdálenosti a zřejmě budeme 
při vstupu muset vyžadovat potvrzení o druhém očkování, 
prodělaném onemocnění COVID v posledních 180 dnech, 
čerstvý antigenní test nebo čestné prohlášení o provedeném 
samotestu. 

Snad si budeme moci dovolit podávat také malé občerst-
vení v podobě chlebíčků a dortíků a, pokud to půjde, k pos-
lechu (tanec je stále zatím ještě zakázán) nám zahraje skupi-
na Bandage. Věříme, že se vám jejich písničky budou líbit  
a případně si s nimi zazpíváte také.

Za přípravný výbor a loděnické zastupitele, kteří oslavu  
jubileí podpořili, vás zve 

Jana Tučková
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Letošní 70. výročí vylisování první gramofonové desky slaví 
GZ velkolepou publikací, která nejen mapuje krok za kro-
kem historické etapy růstu tohoto podniku, ale přináší také 
cenná svědectví pamětníků a řadu fotografií, z nichž ně-
které nikdy nebyly publikovány. I její technické zpracování 
je na špičkové úrovni a samo o sobě dokazuje, jak vysoko 
se dnešní Gramofonka v oblasti polygrafického průmyslu  
dostala. Speciální polep na titulní straně knihy imitující 
opravdovou gramofonovou desku je jen třešničkou na tom-
to pomyslném “narozeninovém dortu”. 

Stovkám hodin příprav a kvalitě odpovídá i cena, která 
není malá, a tak tato kniha je určena hlavně opravdovým  
“fajnšmekrům”, zájemcům o historii GZ a fandům gramo-
fonového průmyslu. A co víc - podtitul knihy „Z Loděnice 
do velkého světa“ naši obec na světové mapě opět zviditelňuje.

Rádi proto přinášíme zprávu, že je možné si tuto pamětní 
publikaci zakoupit nejen online, ale pro loděnické zájemce 
je k dispozici dokonce za sníženou cenu 800 Kč v místní 
prodejně Tabáku, kde Gramofonce ochotně vyšli vstříc. 

Děkujeme za to, protože takto má šanci se dostat opravdu 
ke všem.

Jana Tučková

Z Loděnice do velkého světa

Srpen v historii
4. srpen 1306 – český král Václav III. Byl zavražděn v Olo-
mouci, dynastie Přemyslovců tak 	vymřela po meči

5. srpen 1884 – v New Yorku byl položen základní kámen ke 
stavbě sochy Svobody

6. srpen 1945 – americký bombardér B-29 Enola Gay svrhl 
atomovou bombu Little Boy na Hirošimu. Ihned zahynulo 
více než 90 tisíc lidí

9. srpen 1945 – atomová bomba byla svržena na japonské 
město Nagasaki. Zemřelo kolem 70 tisíc lidí

10. srpen 955 – východofranský král Ota I. Veliký rozdrtil 
kočovné Maďary v bitvě na řece Lechu. Bitvy se zúčastnil  
i český kníže Boleslav I.

13. srpen 1940 – 2. světová válka – „Den orla“ (Adlertag) 
– Německo zahájilo operaci Orlí útok, začala první fáze le-
tecké bitvy o Británii

19. srpen 1960 – Sovětský svaz vypustil do vesmíru kos-
mickou loď ve světě známou jako Sputnik 5, na jejíž palubě 
byl větší počet zvířat, včetně dvou psů. Šlo o první vesmír-
nou misi, kde se testovaná zvířata vrátila na zem živá

19. – 21. srpna 1991 – v Sovětském svazu proběhl Srpnový 
puč, při kterém se skupina komunistických funkcionářů 
pokusila svrhnout generálního tajemníka strany Michaila 
Gorbačova

20. srpen 1845 – z historie železniční dopravy v Česku – 
první slavnostní vlak projel po trase Vídeň-Olomouc-Praha

21. srpen 1968 – vojenský zásah armád pěti států Varšavské 
smlouvy (SSSR, Bulharska, NDR, Maďarska a Polska)  
v Československu, který zastavil reformní proces pražského 
jara. Intervenční jednotky zahrnovaly 750 tisíc vojáků, 800  
letadel a 6300 tanků. Do počátku září si invaze vojsk vyžáda-
la 72 obětí na životech československých občanů

26. srpen 1278 – Rudolf I. Habsburský zvítězil v bitvě na 
Moravském poli nad českým králem Přemyslem Otakarem 
II., jenž v bitvě přišel o život

26. srpen 1346 – probíhá stoletá válka – angličtí lučištní-
ci porazili těžkou francouzskou jízdu v bitvě u Kresčaku.  
Český král Jan Lucemburský padl v boji

29. srpen 1526 – v bitvě u Moháče porazili Osmani v čele 
se sultánem Sulejmanem I. vojsko Ludvíka Jagellonského,  
uherského a českého krále, který v bitvě zahynul

Sestavila Dagmar Smutná

ŠKOLA, ŠKOLKA

O tom, že Základní škola v Loděnici má v novém školním 
roce 2021/22 novou paní ředitelku Mgr. Lenku Haškovou, 
jsme vás informovali v minulém čísle Zpravodaje. 

Dnes bych vám chtěla představit Mgr. Evu Girethovou, 
která bude zastávat funkci zástupkyně ředitelky pro 2. stu-
peň ZŠ. Absolventka pedagogické fakulty, obor čeština – 
hudební výchova, zdejší školu velmi dobře zná. Od roku 
1990, kdy sem po mateřské dovolené nastoupila, zde učila 
celých 18 let. Vedle studia pedagogické fakulty se rozhodla 
rozvíjet svůj talent na Konzervatoři Jaroslava Ježka. Absol-

vovala obor zpěv, a tak není divu, že se do historie loděnické 
školy zapsala také vedením pěveckého sboru, se kterým 
dosahovala nemalých úspěchů. Od r. 2008 působila na 
gymnáziu v Praze. Při rozhodování, zda přijmout nabíze-
nou pozici ve „své“ bývalé škole, jí pomohla skutečnost,  
že „její“ čtvrťáci právě úspěšně odmaturovali. 

Na svou práci a především na hodiny s žáky se zkušená  
pedagožka velmi těší. Možná, že v blízké době usednou do 
lavic i děti jejích bývalých žáků.
Přejeme hodně elánu a energie – zkrátka úspěšný návrat.

Dagmar Smutná

Návrat po letech

Autor knihy Mirek Čepický a ředitel GZ Michal Štěrba s knihou 
Gramofonka 70 let - Foto: archiv GZ Media
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Broučci jsou děti ze třetí třídy v mateřské škole. Bohužel 
tento školní rok byl poznamenán mnohými omezeními. 
V mateřské škole se nemohly uskutečnit některé akce. 
Když konečně nastalo rozvolnění, znamenalo to pro třídu 
Broučků, že můžou vyrazit i někam mimo Loděnici. 

První akcí byl výlet na Karlštejn na prohlídku Zooparku. 
Už samotná cesta vlakem byla pro děti zážitkem. Čas před 
otevřením jsme využili ke svačině a hraní na místním 
hřišti. A pak nás čekala zvířata. Nejvíc děti zaujali velké 
šelmy a velbloudi, lamy, zebry, ale i ostatní zvířata měla 
úspěch. Cesta zpět byla trošku hektická. Vlak z Karlštej-
na měl zpoždění a nastaly obavy, zda stihneme přípoj  
v Berouně. Ale stačil jeden telefonát a zrychlený přesun  
a vše se zvládlo bez problémů. 

V dalším týdnu čekala děti výprava za skřítky do šachty 
v Chrustenicích. Poutavou formou se dozvěděly o histo-
rii šachty. Vyzkoušeli jsme si šlapadlo na kolejích, úplnou 
tmu v podzemí, těžbu železné rudy, výstup po žebříku  
a na závěr jsme se svezli vláčkem. Všichni jsme se umazali 
blátem. Někdo zažil i trošku strachu. Ale zvládli jsme to. 

V měsíci červnu pravidelně chodíme na výstavu muškátů. 
Také letos jsme si výstavu nenechali ujít. Paní Heinrichová 
děti přivítala a řekla několik slov o muškátech, provedla 
je výstavou a celou svojí zahradou. Potom si děti mohly 
samy vše prohlédnout. 

Na předposlední týden nám byla domluvena návštěva 
dílen v základní škole. Pan ředitel nás už očekával. Dětem 
ukázal dílny a vysvětlil, co zde budou dělat. Čekala je práce 
s pilkou, pilníkem a kladívkem Konečným výsledkem je-
jich práce byla lodička ze dřeva. S vyráběním jim pomá- 
hali asistenti - 4 děvčata a 4 kluci z deváté třídy. Děkujeme 
jim za jejich trpělivost a obětavost. 

Slavnostní rozloučení s předškoláky ze třídy Broučků  
a Chobotniček naplánovala paní ředitelka na 29.červ-
na. Tento den byl pro některé děti předposledním dnem  
v mateřské škole. Pasování předškoláků na školáky, které 
provedli pan starosta a paní místostarostka, se neobešlo 
bez slziček dojetí. Děti přednesly básničku, složily slib  
a odnesly si dárečky na rozloučenou.

Za kolektiv mateřské školy Yveta Šebková a Julie Bicanová

Červen u broučků

Nevím, jestli někdy na loděnickém školním hřišti voněly 
vonné tyčinky a éterické olejíčky a jestli tu byla slyšet medi-
tační hudba, ale v pondělí  29. 6. 2021 odpoledne tomu tak 
rozhodně bylo. První hodina nových lekcí jógy paní Lucie 
Obermannové z Levína totiž probíhala venku, na čerstvém 
vzduchu. Účastnice si karimatky rozložily přímo na běžecké 
dráze, podle svých preferencí na sluníčko nebo do stínu,  
a po úvodním zklidnění a ustálení a prohloubení de-
chu se ponořily do provádění pomalých ásán jinové jógy.  
I další lekce budou probíhat za příznivého počasí venku.  
Přijít můžete každé pondělí od 17:30.  
 
Je zajímavé, že v Indii, která je považována za kolébku to-
hoto všestranně prospěšného a ozdravného sportu (jógoví 

nadšenci prominou – ano, jóga je určitě více než jen sport), 
je jóga většinou doménou mužů. I v Čechách ji, alespoň 
pokud vím, nejvíce zpropagoval muž, Václav Krejčík.
V Loděnici se ale tentokrát pánové nezúčastnili…

Jana Tučková

Jóga na hřišti

Cvičilo se přímo na hřišti – foto JT

V průběhu prázdnin cvičíme každé pondělí od 19.00 do 
20.00. Za hezkého počasí na hřišti ZŠ, za deště ve třídě ZŠ. 
Na lekci je vhodné pohodlné oblečení a vlastní yogová pod-

Yoga pro zdravé tělo a zdravou 
mysl v Loděnici

ložka. Lekce začínají 26. července 2021.
Těším se na vás. Jana Bourová
„I cesta může být cíl.“

Více informací získáte na jana.bouro@gmail.com,
yogabay.cz , tel.: 605 477 521

SPORT
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Kdo by si myslel, že o prázdninách bude na fotbalovém hřišti 
pusto, mýlil by se. Je pravda, že se zápasy budou losovat teprve  
v polovině srpna a výběr termínů proběhne ještě později. 
Také dorost začne s tréninky až po začátku školy, kdy i ti  
nejmenší se budou moci přihlásit do oddílu.

Ale o trávník se musí pečovat i v létě, a když je potřeba, fot-
balisté se tu starají o nově vysazené doubky. A je to znát.  
Posuďte sami.

I zdejší hospůdka občas ožije nejen štamgasty, ale také kul-
turou – koncerty místní country skupiny Kaluwait se tu  

Jánská žije kulturou

konají každé léto. Nedávno tu proběhl i koncert Dua Amis 
se soutěží o nejlepší kostým na téma Hawai. Škoda jen, že se 
jedná o akce, které nejsou plánované příliš dopředu a dozvíte 
se o nich jen na internetu nebo z plakátků.  

Jana Tučková

Ti, kdo poslední dobou procházeli po Pražské ulici kolem 
budovy CD, si jistě všimli, že se za jejím plotem něco děje. 
Čilý stavební ruch svědčí o tom, že Gramofonka drží slo-
vo a rozhodla se přispět ke zlepšení situace s parkováním  
v Loděnici. Vznikne tady 40 nových stání a na stávajícím par-
kovišti před budovou zdravotního střediska přibudou další. 

Pro celou Loděnici je to stále málo, ale obyvatelům v ulici Za 
GZ to snad trochu uleví. Jana Tučková

Na novém parkovišti pro zaměst-
nance GZ se již pracuje

POZVÁNKY
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Dožínky jsou ve slovanské lidové kultuře svátkem sklizně 
slaveným na konci žní, patrně s předkřesťanskými kořeny. 
Nastávaly vždy po sklizni obilí, která zajišťovala obživu 
národu na další období. Jejich základní myšlenkou tedy 
bylo poděkování za štědré dary poskytnuté přírodou. 

Máte-li čas a chuť, přijďte od 9:00 do 15:00 hodin podpořit 
místní farmáře a prodejce. Čeká vás celodenní dětský pro-
gram, živá hudba, stánky s občerstvením i tombola na závěr. 
Info na www.trhytetin.cz

Sobota 28. 8. 2021 - Tetínské 
farmářské trhy - dožínky

Trhy-Početná návštěvnost svědčí o oblibě trhů – foto Bob Vanhecke

Parkoviště - stav prací na začátku 
července - foto JT

Parkoviště se rýsuje - foto JT



       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá              8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út                  14:00 - 18:00
čt                   14:00 - 18:00  

so       8:00  - 12:00 
  

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 311 672 234

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843                             - MgA Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Alena Zelenková - 775  121 227
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

       Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Zuzana Víchová
Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob

725 924 116
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

Manikúra a nehtová modeláž 

po, pá             07:30 - 12:30   13:00 - 15:00
út, čt               zavřeno
st                     10:00 - 12:30    13:00 - 17:00

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová
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